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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! ZAWODNICY I FANI SIATKÓWKI ZACHWYCENI KRAKOWEM 

Komplet publiczności oglądał ostatni rozegrany w Kraków Arenie mecz 

FIVB Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn Polska 2014, w którym 

reprezentacja USA pokonała Włochów 3:1. - Dziękuję miastu Kraków za 

cudowne przyjęcie, organizacja była fantastyczna – chwalił David Lee, kapitan 

reprezentacji Stanów Zjednoczonych. W sumie piętnaście spotkań 

w krakowskiej hali zobaczyło na żywo prawie 120 tysięcy kibiców! 

W Kraków Arenie rywalizowały zespoły z grupy D. Rywalizację nieoczekiwanie 

wygrała Francja, a za nią uplasowały się Iran, USA, Italia, Belgia i Puerto Rico. - 

Atmosfera w Krakowie była magiczna, dziękujemy za wspaniałe przyjęcie – podkreślał 

trener Włochów Mauro Berruto. Do drugiej fazy turnieju awansowały cztery pierwsze 

zespoły i teraz będą rywalami Polaków w grupie E.  

Biało-czerwoni zakończyli pierwszą fazę z kompletem zwycięstw. - Nie 

spodziewaliśmy się, że będzie tak dobrze, ale tak naprawdę jeszcze nic nie ugraliśmy - 

stwierdził Karol Kłos.  

Teraz na naszych siatkarzy czekają bardziej wymagający rywale. - Każda drużyna, 

z jaką zagramy, jest bardzo dobra. Jeśli jednak zaprezentujemy się na najwyższym 

poziomie to o wynik nie będzie trzeba się obawiać - dodał Fabian Drzyzga. Nasi 

reprezentanci rozegrają wszystkie mecze drugiej fazy w Łodzi – zawsze o 20:15. 

Szczegółowe informacje na temat grupy E, w której rywalizują Polacy można 

uzyskać tutaj: http://poland2014.fivb.org/pl/turniej/pools/round2. (ŁM) 

NOWE! PRZYSZŁOŚĆ BUNKRA SZTUKI - DEBATA 

Urząd Miasta Krakowa oraz Galeria Sztuki Współczesnej Bunkier Sztuki 

zapraszają do udziału w debacie na temat roli galerii miejskiej oraz przyszłości, 

celów i misji Galerii Bunkier Sztuki. Debata odbędzie się jutro (9 września, 

wtorek) o godz. 17:00 w siedzibie Galerii (pl. Szczepański 3a). 

Debata odbędzie się z udziałem przedstawicieli władz Miasta, Galerii Bunkier 

Sztuki oraz zaproszonych Gości – animatorów kultury, artystów i znawców sztuki 

http://poland2014.fivb.org/pl/turniej/pools/round2
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współczesnej. Wśród nich będą: Magdalena Sroka – Zastępca Prezydenta Krakowa ds. 

Kultury i Promocji Miasta, Ewa Łączyńska-Widz – BWA Tarnów; Stanisław Ruksza – 

Kronika Centrum Sztuki Współczesnej; Andrzej Szczerski – Instytut Historii Sztuki UJ, 

AICA; Małgorzata Ludwisiak – CSW Zamek Ujazdowski; Karolina Sikorska – dawniej 

Galeria Miejska „Arsenał”; Piotr Cypryański – Galeria Bunkier Sztuki; Krzysztof Siatka – 

Galeria Bunkier Sztuki. 

Zapraszamy wszystkich zainteresowanych, w tym osoby rozważające udział w 

konkursie na stanowisko Dyrektora Galerii Bunkier Sztuki. Dodatkowe informacje: 

www.bunkier.art.pl. 

Przypomnijmy, że kandydaci na stanowisko dyrektora Galerii Sztuki Współczesnej 

„Bunkier Sztuki” w Krakowie mają czas na złożenie wniosków o przystąpienie do 

konkursu do 18 września br. Szczegółowe informacje są dostępne na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=63066. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KONKURS NA ORGANIZACJĘ ŻŁOBKA  

Gmina Miejska Kraków ogłasza otwarty konkurs ofert na organizację 

opieki sprawowanej w formie żłobka dla 60 dzieci w wieku do lat 3. Termin 

składania ofert upływa 26 września. Szczegóły na stronie www.bip.krakow.pl.  

Przedmiotem konkursu jest zorganizowanie opieki w formie żłobka dla 60 dzieci, w 

tym dzieci niepełnosprawnych w wieku do lat 3, które ukończyły 20. tydzień życia i 

mieszkają na terenie Gminy Miejskiej Kraków. Na prowadzenie żłobka zostanie 

przeznaczona nieruchomość przy ul. Domagały 63 i 65 na podstawie umowy dzierżawy. 

Planowany termin rozpoczęcia prowadzenia żłobka przy ul. Domagały 63 i 65 to 1 

stycznia 2015 r. Realizacja zadania potrwa do 31 grudnia 2017 r. 

Zainteresowani mogą zapoznać się z warunkami uczestnictwa w otwartym 

konkursie ofert od poniedziałku do piątku w Biurze ds. Ochrony Zdrowia UMK, al. 

Powstania Warszawskiego 10 w godz. 7.30-15.30 lub na stronie internetowej 

www.bip.krakow.pl. w zakładce: opieka nad dzieckiem do lat 3. 

Oferty należy składać w formie pisemnej w zaklejonych kopertach w sekretariacie 

Biura ds. Ochrony Zdrowia UMK al. Powstania Warszawskiego 10 pok. 405 do 26 

września 2014 r. do godz. 15.30.  

Dodatkowe informacje związane z konkursem udzielane są pod numerem telefonu 

12 616-94-87 i 12 616-92-84. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! BUDŻET OBYWATELSKI – SPRAWDŹ NA JAKIE PROJEKTY MOŻESZ 

ZAGŁOSOWAĆ 

Znamy już wyniki losowania numerów dla propozycji zadań złożonych w 

ramach budżetu obywatelskiego 2014. Szczegółowe informacje można znaleźć 

na stronach www.budzet.krakow.pl  oraz www.bip.krakow.pl. 

Zapraszamy do zapoznania się z wynikami losowania. Numery, do których 

http://www.bunkier.art.pl/
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=63066
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
mailto:(joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.budzet.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
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przyporządkowane zostały propozycje zadań, są jednocześnie numerami, na które 

mieszkańcy będą oddawali głos w wyborach od 27 września do 5 października. 

Głosować mogą mieszkańcy, którzy w dniu głosowania ukończyli 16. rok życia. 

Głosować będzie można na dwa sposoby: przez zakładkę na stronie 

www.budzet.krakow.pl bądź osobiście w lokalu wyborczym. Na stronie 

www.budzet.krakow.pl oraz www.bip.krakow.pl znajduje się wykaz punktów głosowania 

w ramach budżetu obywatelskiego miasta Krakowa. 

Przypomnijmy; 16 czerwca br. upłynął  termin składania propozycji zadań do 

budżetu obywatelskiego Krakowa. Mieszkańcy zdecydują na co zostanie wydanych 4,5 

mln zł. 2,7 mln zł będzie przeznaczone na zadania o charakterze ogólnomiejskim, 

natomiast 1,8 mln zł zostanie wydane na zadania dzielnicowe. Mieszkańcy w głosowaniu 

27 września – 5 października nad budżetem obywatelskim miasta Krakowa będą 

wybierać spośród 459 projektów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MOTORNICZOWIE Z KRAKOWA NA PODIUM  

Motorniczowie krakowskiego MPK osiągnęli duży sukces w konkursie na 

najlepszego motorniczego w Polsce, który odbywał się we Wrocławiu od 4 do 5 

września. W konkursie indywidualnym trzecie miejsce zdobył Ireneusz 

Chmurzyński, na co dzień pracownik zajezdni tramwajowej Nowa Huta. Z kolei 

w konkursie drużynowym zespół, w którym był Bogdan Wietki, motorniczy MPK 

Kraków z zajezdni tramwajowej Podgórze, zdobył najwięcej punktów i zajął 

pierwsze miejsce.  

Do rywalizacji o miano najlepszego w kraju prowadzącego tramwaje stanęli 

motorniczowie z dziewięciu miast Polski, w tym czteroosobowa drużyna z Krakowa. 

Konkurs nie należał do łatwych i składał się z kilku etapów. Pierwszy etap składał się z 

dwóch części: testu teoretycznego oraz przejazdu kwalifikacyjnego. Test sprawdzał 

wiedzę motorniczych z zakresu przepisów ruchu drogowego czy zasad udzielania 

pierwszej pomocy. Zadania praktyczne na terenie zajezdni weryfikowały płynność i 

technikę jazdy.  

Dziesięciu najlepszych motorniczych przeszło do etapu drugiego, który odbył się 

na specjalnie przygotowanej trasie w okolicach Stadionu Miejskiego we Wrocławiu, gdzie 

musieli m.in. wykazać się precyzją hamowania, płynnością czy wyczuciem prędkości.  

Ireneusz Chmurzyński  z Krakowa do tego etapu przeszedł ze znakomitym drugim 

wynikiem.  

Po konkurencjach indywidualnych na uczestników konkursu czekały jeszcze 

rozgrywki drużynowe. Osiem czteroosobowych grup musiało popisać się przede 

wszystkim dobrą współpracą, tym bardziej, że uczestnicy byli wymieszani.  

Rozgrywki zespołowe podzielono na dwie części: praktyczną i teoretyczną. Na 

uczestników czekało nie lada wyzwanie. Dwa wagony ustawiono na sąsiadujących torach, 

http://www.budzet.krakow.pl/
http://www.budzet.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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z tym że w przeciwnych kierunkach. Ich burty połączono łańcuchem. Należało tymi 

wagonami jak najszybciej przejechać kilkadziesiąt metrów obok siebie – jeden wagon 

przodem, a drugi tyłem – tak, aby łańcuch między nimi nie pękł. W przeciwnym razie 

sędzia gwizdkiem oznajmiał przerwanie zadania. Motorniczowie musieli wówczas połączyć 

łańcuch z powrotem i kontynuować jazdę.  

Po konkurencji praktycznej zespoły wzięły udział w quizie fotograficznym. Wśród 

39 zdjęć znalazły się różne elementy wyposażenia tramwajów, a także widoki miast 

oczywiście z tramwajami. Uczestnicy musieli je zidentyfikować. (JD)  

NOWE! STING & PAUL SIMON W KRAKOWIE!  

Live Nation Global Touring ogłosiło wspólną trasę Stinga & Paula Simona, 

dwóch legendarnych, przełomowych artystów muzycznego rynku razem na 

scenie. Artyści wystąpią już w 2015 w Europie. Pierwszym koncertem na trasie - 

Paul Simon & Sting: On Stage Together będzie koncert w Polsce w Kraków 

Arenie 12 marca. Z Polski duet uda się m.in. do Pragi, Berlina, Oslo, Sztokholmu, 

Amsterdamu, Paryża, Wiednia, Londynu i innych europejskich miast. 

Pomysł na wspólną trasę tych dwóch długoletnich przyjaciół zrodził się na 

pierwszym wspólnym koncercie na rzecz Fundacji Robin Hood w 2013 roku. Obaj artyści 

znani są z twórczości w wielu gatunkach muzycznych oraz z tego, że cieszą się uznaniem 

wielu pokoleń fanów. Wspólna trasa po Ameryce Północnej na początku tego roku 

pokazuje, że są to niezwykłe koncerty dwóch fantastycznych artystów, ikon muzyki 

zarówno pod względem twórczości jak i wykonania.  

  Bilety na koncert Paula Simona & Stinga 12 marca w Kraków Arenie w ogólnej 

sprzedaży dostępne będą od piątku, 19 września, od godziny 9:00 na 

 www.LiveNation.pl. Fani artystów będą mieli możliwość skorzystania ze specjalnej 

przedsprzedaży dostępnej na stronach obydwu artystów już od 16 września od godz. 

10:00 do czwartku, 18 września do godziny 15:00. Klienci Live Nation Polska będą mieli 

możliwość skorzystania z przedsprzedaży dostępnej tylko na www.livenation.pl 18 

września od godziny 9:00 do godziny 15:00. 

  Więcej informacji na temat trasy, artystów i biletów 

na: www.simonandstingtour.com, www.sting.com, www.paulsimon.com oraz 

www.LiveNation.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 NOWE! SŁONECZNIKI 2014 WRĘCZONE 

Muzeum Historyczne Miasta Krakowa, Teatr Groteska, Ośrodek Kultury 

im. Cypriana Kamila Norwida, Staromiejskie Centrum Kultury Młodzieży, Balet 

Dworski Cracovia Danza – to tylko część instytucji, która została nagrodzona 

w konkursie portalu CzasDzieci.pl na najbardziej rozwojową inicjatywę dla 

dzieci – Słoneczniki 2014. Uroczysta gala odbyła się w minioną sobotę 

(6 września) w Magistracie. 

http://www.livenation.pl/
http://www.livenation.pl/
http://www.simonandstingtour.com/
http://www.sting.com/
http://www.paulsimon.com/
http://www.livenation.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wręczenie nagród odbyło się w Urzędzie Miasta Krakowa, który jest partnerem 

akcji Słoneczniki 2014, w obecności m.in. Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. 

Rodziny Marzeny Paszkot, jury konkursu oraz organizatorów nominowanych inicjatyw. W 

każdej z kategorii – język, logika, sztuka wizualna, muzyka, ruch oraz przyroda – 

przyznane zostały Statuetki Złotych Słoneczników, nagrody Jury składającego się z 

ekspertów w dziedzinie rozwoju i wychowania dzieci, oraz Nagrody Rodziców przyznane 

za zdobycie największej ilości głosów w otwartym plebiscycie podczas II etapu konkursu. 

Laureatami Słoneczników 2014 zostali: 

w kategorii JĘZYK 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymało Muzeum Sztuki i Techniki Japońskiej Manggha 

za organizację projektu Bajki i baśnie japońskie; 

- Nagrodę Rodziców otrzymało Muzeum Historyczne Miasta Krakowa za organizację 

Akademii Małego Odkrywcy ex aequo z Teatrem Groteska organizatorem widowiska 

teatralnego Ku-ku-ryku Słoneczniku; 

- Wyróżnienie zdobyła Pracownia Arete za organizację zajęć Ekspedycja w głąb książki; 

w kategorii LOGIKA 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymało Robotowo za organizację Warsztatów 

z zakresu konstruowania i programowania robotów; 

- Nagrodę Rodziców otrzymał ARTzona Ośrodek Kultury im. Cypriana Kamila Norwida za 

organizację autorskich zajęć Mała ArtZona Rozwojowe podwórko; 

w kategorii SZTUKA WIZUALNA 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymało Staromiejskie Centrum Kultury Młodzieży za 

organizację warsztatów animacji poklatkowej dla dzieci i młodzieży; 

- Nagrodę Rodziców otrzymał ARTzona Ośrodek Kultury im. Cypriana Kamila Norwida za 

organizację zajęć Mała ArtZona Mała Animacja; 

- Wyróżnienia zdobyła Fundacja Rozwoju Kina za organizację Festiwalu Filmów dla Dzieci 

oraz Żydowskie Muzeum Galicja za organizację Festiwalu Kultury Żydowskiej Galicja; 

w kategorii MUZYKA 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymał Balet Dworski Cracovia Danza za organizację 

spektaklu Balet o kawie do muz. J. S. Bacha (cykl Niedziele dla Tańca – B. D. Cracovia 

Danza w Teatrze Ludowym); 

- Nagrodę Rodziców otrzymała Filharmonia im. Karola Szymanowskiego w Krakowie za 

organizację cyklu Smykowe granie; 

w kategorii RUCH 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymała Edukacja Artystyczna Dzieci za organizację 

Koncertów baletowych; 

- Nagrodę Rodziców otrzymał Klub Sportowy Polonia Kraków za organizację zajęć 

Piłkarska Akademia Przedszkolaka; 
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w kategorii PRZYRODA 

- Statuetkę Złotego Słonecznika otrzymało Centrum Sztuki Współczesnej Solvay za 

organizację Warsztatów pszczelarskich; 

- Nagrodę Rodziców otrzymał Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego za 

organizację Małopolskiej Nocy Naukowców 2013; 

- Wyróżnienie zdobył Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja w Krakowie za 

organizację Ogólnopolskich Dni Owada. 

Więcej informacji znajduje się na serwisie internetowym akcji 

http://www.sloneczniki.czasdzieci.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! POMÓŻ ODNALEŹĆ ZAGINIONYCH 

We wrześniu kończy się sezon urlopowy. Przez lotniska i dworce 

przewijają się tysiące ludzi, którzy wracają z wakacji i tych, którzy oczekują na 

swoich bliskich. Ale są też tacy, którzy na swoich bliskich czekają znacznie 

dłużej.  

Każdego roku Policja odnotowuje około 15 tysięcy zaginięć obywateli polskich w 

kraju i za granicą. Ze statystyk wynika, że bardzo wiele zaginięć ma miejsce w wakacje. 

Tylko w okresie od 1 lipca br.  zaginęło w Polsce ponad 2000 osób. Często są to młodzi 

ludzie, którzy w czasie wakacji uciekają z domu. Ale nie tylko. Ludzie giną bez względu 

na wiek, płeć i status społeczny. Najważniejsze jest szybkie reagowanie. W tym celu 

Fundacja ITAKA zwraca się do wszystkich ludzi o pomoc w odnajdywaniu zaginionych 

osób. Bardzo ważne dla Fundacji są doniesienia zwykłych ludzi, którzy przypadkowo 

zauważyli zaginioną osobę.  

Dziś (8 września, poniedziałek) na krakowskim lotnisku ruszyła akcja 

informacyjna, której celem jest, by wizerunki zaginionych zostały zapamiętane przez jak 

największą liczbę osób. W akcji zostanie wykorzystany niestandardowy nośnik, tak zwana 

,,witajka”, często wykorzystywana i bardzo przydatna rzecz dla osób oczekujących w hali 

przylotów. Są to bezpłatne kartki, na których osoba oczekująca może napisać na kogo 

czeka i w ten sposób szybciej odnaleźć wybraną osobę w tłumie przylatujących 

pasażerów. Co ważne, na rewersie “witajki”, który znajdzie się przed oczami 

oczekujących, Fundacja ITAKA zamieściła zdjęcia oraz opis niedawno zaginionych osób z 

województwa małopolskiego.  

Według Fundacji najważniejsze są pierwsze tygodnie od zaginięcia, bo wtedy 

udaje odnaleźć się najwięcej osób. Dzięki wsparciu Kraków Airport, drugiego pod 

względem ruchu pasażerskiego lotniska w Polsce, z którego korzysta ponad 3,6 mln ludzi 

rocznie, Fundacja ITAKA zyskała nowy sposób dotarcia z apelem o pomoc w 

poszukiwaniu zaginionych do szerokiej grupy ludzi, którzy w hali przylotów oczekują na 

spotkanie ze swoimi bliskimi.  

Kraków Airport to kolejny port lotniczy, który wspiera apel Fundacji ITAKA. Na 

http://www.sloneczniki.czasdzieci.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Lotnisku Chopina w Warszawie akcja ruszyła w ostatni weekend sierpnia i dotyczy osób 

zaginionych w województwie mazowieckim. Więcej informacji na temat zaginionych osób 

i udzielania informacji, które mogą pomóc je odnaleźć, znajduje się na stronach Fundacji 

ITAKA - http://zaginieni.pl (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZNAMY KRÓLOWĄ I KRÓLA JAMNIKÓW 

Król Amalfini i Królowa Nefretete! Podczas tegorocznego Marszu 

Jamników, zorganizowanego już po raz 20. przez Radio Kraków, wybrano Króla 

i Królową Jamników A.D 2014. 

Jak zwykle ani jamniki ani ich właściciele nie zawiedli. Marsz Jamników – 

zdecydowanie najdłuższy marsz w Polsce – po raz kolejny przeszedł wczoraj (7 września) 

przez centrum Krakowa. Wraz z dźwiękami południowego hejnału barwny i radosny 

pochód wyruszył spod Barbakanu. Na trasie przemarszu rozszczekanej ferajnie kibicowały 

tłumy mieszkańców Krakowa i turystów.  

O tym, że królowa jest tylko jedna, przekonała jury egzotyczna piękność 

pochodząca z  USA -  Nefretete, która pokonała w dogrywce sympatyczną Sherry. W 

kategorii męskiej, zwycięzcą został Amalfini, 6-letni kawaler z Krakowa.  

Marszowi Jamników towarzyszyły także liczne atrakcje dla właścicieli psów – 

stoiska, na których bezpłatnie, porad udzielali psi eksperci. Za darmo, w profesjonalnym 

salonie psiej piękności, można było ostrzyc i wytrymować swojego psa oraz zabezpieczyć 

go przed zaginięciem w punkcie bezpłatnego czipowania. Po raz kolejny Marsz Jamników 

był okazją, aby powiedzieć o problemach związanych z przemocą wobec psów. Na stoisku 

„Zielonej Strefy” przedstawiciele Małopolskiej Policji mówili o tym, jak reagować na 

znęcanie się nad czworonogami, a pracownicy Fundacji Psi Los, która pomaga zwierzętom 

opuszczonym i pokrzywdzonym opowiadali o możliwości ich adopcji. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 

 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

  13:00 – Konferencja w sprawie Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego 

Transportu i Europejskiego Dnia bez Samochodu, sala Portretowa 

  15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea  

 16:00 – Komisja Edukacji, sala Portretowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 17:00 – Debata na temat roli galerii miejskiej oraz przyszłości, celów i misji 

Galerii Bunkier Sztuki, Galeria Sztuki Współczesnej Bunkier Sztuki, pl. Szczepański 3a 

http://zaginieni.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Katarzyna Fiedorowicz – Razmus  

Biuro Prasowe  

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji Miasta 

 


